

Отпр: Шелтозеро
тинография

соединяйтесь!

Красное ШЕЛТОЗЕРО

ОРГАН ШЕЛТОЗЕРСКОГО РК КП(б) И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ К-ФССР

59(214)

Четверг

12 АВГУСТА

1948 года

Год издания XIV

Цена 15 коп.

**Товарищи колхозники и колхоз-
ницы!**

Следуйте почину членов сельхозартели „Смычка“, вступайте в социалистическое соревнование за проведение в сжатые сроки уборки урожая, за досрочное выполнение плана хлебопоставок государству.

Выполним свой долг перед Родиной

К колхозникам и колхозницам республики

Товарищи колхозники и колхозницы!

Наступил решающий период сельскохозяйственного года — уборка урожая. Сейчас решается успех выполнения обязательств, принятых нами в своем письме великому вождю, родному отцу и учителю товарищу Сталину. Мы знаем, что весь советский народ уверен в том, что колхозники и колхозницы не пожалеют сил и труда, чтобы быстро и без потерь убрать богатый урожай, выращенный на колхозных полях.

Вступая в уборку урожая, мы, колхозники и колхозницы сельхозартели „Смычка“, Заонежского района, как и все колхозное крестьянство советской страны, озабочены прежде всего тем, чтобы как можно скорее выполнить свою святую обязанность, первую заповедь колхозной жизни — сдать хлеб родному государству. Свои планы уборки по колхозу и бригадам мы составили так, чтобы не только быстро убрать урожай, но и с первых дней уборочных работ развернуть хлебопечку и досрочно выполнить свои обязательства. Мы уже начали сдавать хлеб государству. В наших планах предусмотрено также своевременное проведение всех сельскохозяйственных работ, совпадающих по времени с уборкой урожая.

Обсудив на собрании свои возможности, мы берем на себя следующие обязательства:

1. Завершить досрочно поставки хлеба государству — к 20 сентября, картофеля и овощей — к 10 октября, молока и мяса — к 15 октября.

2. Даем слово — жатву ржи провести за 9 рабочих дней, яровых хлебов за 8 дней и картофеля — за 5 дней.

3. Сев озимых произвести только сортовыми семенами и закончить его не позднее 20 августа.

4. Завершить поставки сена государству к 1 октября.

5. Чтобы обеспечить молотбы хлеба в любых условиях — закончим к 20 августа постройку крытого тока.

6. Обязуемся обмолотить урожай и засыпку семенных фондов закончить к 7 ноября — 31-й годовщине Великого Октября.

7. Выполним план подема язи в лучшие сроки на всей площади.

Мы считаем, что каждый колхоз республики имеет возможность досрочно провести сельскохозяйственные работы и, прежде всего, выполнить обязательства перед государством по сдаче хлеба и других видов сельскохозяйственной продукции. Для этого надо, чтобы все до единого колхозники трудились че-

стно и самоотверженно. Товарищ Сталин учит нас, колхозников, что „уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал вовремя — выиграл, опоздал в уборке — проиграл“. Чтобы работать так, как учит товарищ Сталин, наши колхозники взяли на себя обязательства перевыполнять нормы выработки, шире развернуть социалистическое соревнование на уборке урожая.

Призываем всех колхозников и колхозниц республики последовать нашему примеру. Мы надеемся также, что и работники МТС в это горячее время приложат все силы к тому, чтобы помочь колхозам быстро и без потерь убрать урожай.

Самоотверженным трудом на колхозных полях, досрочным выполнением плана хлебопоставок колхозники нашей республики внесут свой вклад в общенародное дело борьбы за выполнение пятилетки в 4 года, за подъем материального благосостояния трудящихся и укрепление могущества нашей Родины.

По поручению собрания членов сельхозартели „Смычка“, Заонежского района, письмо подписали:

И. Артамонов — председатель колхоза,
А. Колобова, А. Харламов — бригадиры,
И. Куванин, А. Зуев, М. Спирина, И. Зуева — колхозники.

Организован сбор колосьев

В воскресенье, 8 августа в колхозе „Путь к социализму“, Шокшинского сельсовета, был организован воскресник по уборке урожая. Особенно активное участие в уборке ржи приняли комсомольцы территориальной комсомольской организации во главе с секретарем тов. Софоновым.

Хорошо работал на жней-

ке чл. ВЛКСМ тов. Бошакос.

Учительница Шокшинской начальной школы тов. Тимкина организовала учащихся на сбор колосьев на полях колхоза „Путь к социализму“. В первый день работы учащиеся собрали 18 кг. колосьев, на второй — 27 кг. Теперь ежедневно на по-

лях колхоза 10—12 учащихся собирают колосья ржи.

Сбор колосьев организован и в колхозе имени Ворошилова. Под руководством зав. школой тов. Соболевой учащиеся вкладывают свой труд в уборку урожая.

А. ИЛЬИНА

По новым нормам

На днях колхозники сельхозартели „Красный Октябрь“, Матвеево-Сельгского сельсовета, на общем собрании обсудили и приняли новые нормы выработки. На собрании колхозники отмечали, что новые нормы требуют уплот-

нения рабочего дня, повышения производительности труда.

Работая по новым нормам, колхозники значительно повысили дневную выработку. Если раньше колхозники жали по 0,12 га ржи в день, то уже на

второй день Анна Яковлева Бутенева за полдня сжала 0,9 га, а вчера ее выработка составила 0,18 га.

Другие колхозницы также увеличивают производительность труда.

Полина.



Плакат художника Н. Кеша (издательство „Искусство“). Прессекласс ТАСС

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

260 колхозов Московской области выполнили план хлебопоставок

260 колхозов Московской области полностью выполнили годовой план хлебопоставок колхозников нашей республики внесут свой вклад в общенародное дело борьбы за выполнение пятилетки в 4 года, за подъем материального благосостояния трудящихся и укрепление могущества нашей Родины.

на 2 миллиона пудов больше, чем к этому же сроку в прошлом году.

В районах области широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана хлебопоставок. (ТАСС).

Хлебопоставки закончены

ГЕНИЧЕСК (Херсонская область), 9 августа. (ТАСС) Сегодня первыми в области колхозники крупнейшего на Украине Генического района выполнили годовой план хлебопоставок. Сдано государству хлеба на

1 миллион 430 тысяч пудов больше, чем в прошлом году. 83 процента всего сданного хлеба — пшеница. Хлебопоставки продолжаются. Хлеборобы решили дать стране сотни тысяч пудов хлеба сверх плана.

Снижение розничных цен в московских и ленинградских магазинах потребительской кооперации

С 10 августа Центросоюз снизил в московских и ленинградских магазинах потребительской кооперации розничные цены на мясо, мясные продукты, сало, домашнюю птицу, мясные консервы и другие мясные изделия до уровня единых рознич-

ных цен. За последнее время Центросоюзом снижены также розничные цены на мед, фрукты, кедровые орехи. Овощи всех видов в кооперативных магазинах продаются по ценам, единым с государственной торговлей. (ТАСС).

Новинки художественной литературы

Государственное издательство художественной литературы выпустило в свет несколько новых книг. Среди них — в серии „Библиотека русского романа“ вышли роман А.И. Герцена „Кто виноват?“ и „Мать“ Горького. Обе книги изданы в количестве 300.000 экземпляров, прекрасно оформлены и иллюстрированы. Массовым тиражом изданы „Рассказы“ Горького.

Выпущен XII том полного собрания сочинений А. Толстого, в который вошли рассказы для детей и русские народные сказки.

Изданы избранные стихотворения С. Михалкога, роман П. Павленко „Счастье“.

Вновь изданы избранные произведения Ф. Гладкова: повести, рассказы и воспоминания.

(ТАСС).

Советы агронома

Подготовка складских помещений к приему урожая

Наступило время уборки. Амбары, склады, зернохранилища, овощехранилища нужно готовить к приему нового урожая. Каждый председатель колхоза, кладовщик, заведующий заготовительным пунктом, директор совхоза, руководитель ОРСа при участии агронома должен обследовать все находящиеся в его ведении амбары, склады, овощехранилища, мельницы, крупорушки, элеваторы и т.д. Необходимо внимательно осмотреть подполья, стены, перегородки, балки, столбы, карнизы, углы, трещины. Именно там часто гнездятся очень опасные вредители зерна и зерновых продуктов — различные виды клещей, амбарный долгоносик, мучной хрущак, рыжий мукойед, мельничная огневка. Эти вредители уничтожают много зерна, повреждают зародыши семян, от чего снижается их всхожесть, загрязняют продукцию, вызывая часто заболевания людей и домашних животных.

После обследования надо тщательно очистить склады и хранилища от мусора, россыпи зерна, пыли, паутины. Метлой или веником — очистить потолки, стены, окна, двери, лестницы, пазы, углы, карнизы, подполья, а также машины, инвентарь и всю тару, используемую при уборке урожая.

Чтобы избежать повторного заражения помещений амбарными вредителями, необходимо весь мусор после уборки сжечь или за-

копать в землю. После очистки все складские помещения надо отремонтировать, тщательно обработать щелоком или крутым раствором и потом провести в них дезинсекцию.

Хорошо при дезинсекции применять известково-керосиновую эмульсию. Как ее готовят? Гасят 2 кгг. негашеной извести и распускают в 5 литрах воды, после чего прибавляют 1 кгг. керосина. Полученную смесь хорошо размешивают. Получается сметанообразная эмульсия. Этой эмульсией белят помещения. Эмульсия расходуется из расчета 1 литр на каждый метр поверхности. Разбрызгивается она при помощи ранцевых опрыскивателей. Если их нет, применяется обычный веник.

Влажную дезинсекцию производят и каустической содой. Раствор каустической соды готовится так: в металлической прочной посуде с небольшим количеством воды растворяются куски каустической соды. Каждый из них должен быть не тяжелее 3-х килограммов. В полученный концентрированный раствор добавляется вода из расчета 120 граммов каустической соды на 900 гр. воды. При обработке каустической содой амбарно-складских помещений расходуется на один кв. метр 0,5 литра раствора.

Приготовленным раствором тщательно и равномерно опрыскиваются стены, перегородки, столбы, полы, плинтусы. Особенно тща-

тельно должны опрыскиваться углы и щели каждого хранилища. Подполья хранилищ после обработки их раствором нужно засыпать свежегашеной известью.

Вокруг складов и хранилищ, на расстоянии не менее 5 метров, землю надо вскопать на глубину лопаты, засыпать свежегашеной известью и хорошо утрамбовать.

Для обработки складских помещений можно применять хлоропикрин, цианплав и сероуглерод. В этом случае всю работу нужно производить под руководством агронома или энтомолога и соблюдать все меры предосторожности. Для обработки помещений часто применяют минерально-масляную эмульсию. Эта темнокоричневая жидкость с мыльным запахом не дает ожогов и не огнеопасна. Попадая на тело насекомого, жидкость обволакивает его мыльной пленкой. Прекращается доступ воздуха, и насекомое быстро погибает. Эмульсия смешивается с водой с таким расчетом, чтобы получилась трехпроцентная концентрация. Ею и опрыскиваются амбарно-складские помещения.

Качество очистки, ремонта и дезинсекции складских помещений должно быть проверено и принято комиссией при обязательном участии агронома. На каждое обработанное помещение составляется акт.

В. Вишняков,

Ст. агроном-энтомолог.

О ДОБРОВОЛЬНОМ СТРАХОВАНИИ ПОСЕВОВ

Добровольное страхование сельскохозяйственных культур призвано содействовать подъему сельского хозяйства, ограждая хозяйственные интересы колхозов и колхозников от последствий гибели сельскохозяйственных культур из-за стихийных бедствий (градобитие, вымочки, вымерзание и т. п.) содействует бесперебойности и непрерывности сельскохозяйственного производства.

1948 год показал, насколько важно и велико значение добровольного страхования сельскохозяйственных культур. В результате частичной гибели от выпревания озимой ржи ряд колхозов нашего района, добровольно страховавшие посева, получили денежные средства. Например колхоз им. „1-е мая“, Горно-Шелтозерского сельсовета, за 2 га погибшей озимой ржи получил 2200 рублей, тогда как по обязательному окладному страхованию получил бы 80 рублей; колхоз „Красное знамя“, Шокшинского сельсовета, за 5,64 га получил 6.204 рубля; имени Сталина за 2,2 га — 2.420 рублей и др.

Выполнили план развития животноводства

Передовые колхозы „Пятилетка“, „Труженик“, имени Кирова и „Охотник“ выполнили досрочно план развития животноводства этого года.

В колхозе „Охотник“ сейчас имеется пять ферм скота: ковеферма, ферма крупного рогатого скота,

Наряду с этим надо отметить, что руководители ряда колхозов не осознали необходимости добровольного страхования сельскохозяйственных культур. Уклоняясь под различными предложениями от столь важного мероприятия, такие руководители не обеспечили должную охрану материальных интересов колхозов и колхозников, не оградили их от убытков, показав тем самым свою близорукость и бесхозяйственность. В колхозе им. Калинина, Рыборецкого сельсовета, погибло 24,35 га ржи. При обязательном страховании колхоз получил 974 рубля, а если бы посев был добровольно застрахован, колхоз получил бы 27.420 рублей при пересеве, а при окончательной ликвидации убытков — 54.840 рублей. Такое же положение в колхозах „Согласие“, „Охотник“ и др.

Инспекция госстраха принимает на добровольное страхование сельскохозяйственных культур только до окончания срока сева, поэтому страхование озимых культур надо проводить уже сейчас.

Беляева,

ст. инспектор госстраха.

Провести озимый сев на высоком агротехническом уровне

В республике начался озимый сев. Необходимо, чтобы основные агротехнические приемы стали применяться во время посева не только передовыми, а всеми нашими колхозами.

Озимая рожь должна высеиваться по чистым, удобренным парам. Особое внимание надо обращать на предпосевную подготовку почвы. Народная поговорка гласит: „Семена любят жесткую постель и мягкое одеяло“. Двойку паров необходимо проводить за 15-20 дней до посева, чтобы почва могла осесть. После двойки до посева на парах появляются сорняки. Для уничтожения их и рыхления верхнего слоя почвы должна проводиться культивация, желательна лапчатый культиватором. Глубина культивации не должна превышать глубины хода сошников. На плохо обработанных участках и свежеподнятых залежах рожь сеять нельзя.

При посеве озимой ржи на полях, занятых летом под рожь и ячмень, или на парах, заросших викой с овсом, уборку культур и очистку пожнивных остатков надо проводить в самые ранние сроки.

Эти участки должны быть глубоко вспаханы и обработаны не позднее, как за 10-15 дней до начала сева. На песчаных, супесчаных и суглинистых почвах эти сроки могут быть сокращены до 4-5 дней, но с обязательным обработыванием полей катками после посева.

На участки, занятые летом под зерновыми или травами, перед озимым севом необходимо внести не менее 25-30 тонн навоза и, при наличии минеральных удобрений, 2-3 центнера суперфосфата и 1-1,5 центнера калийной соли на гектар. На кислых почвах надо вносить 2-3 тонны извести на гектар. Вспашка должна проводиться на

полную глубину пахотного слоя.

На тяжелых и сырых почвах следует применять бороздование. Практика колхозов Олонецкой и Ладвиной равнины показала ценность этого способа борьбы с вымочками и выпреванием озимых.

Особое значение в борьбе за высокий урожай ржи имеет срок сева. Многолетней практикой и опытами установлено, что в нашей республике нужно сеять между 5-25 августа. Поздний сев влечет значительное снижение урожая, а нередко и полную его гибель.

Посев озимой ржи на всей площади должен быть произведен исключительно сортовым зерном.

Большая часть колхозов имеет посева сортовой ржи „Витка“ и местные перероды с ценными свойствами. Поэтому переход на сортовые посевы вполне возможен.

В текущем году будет иметь место посев „новью“ семенами из урожая этого года. Свеженамолоченные

семена ржи нельзя употреблять в посев без подсушки. Послеуборочное дозревание семян производится путем подсушки их на солнце, на ветру и в зерносушилках. Семена с пониженной всхожестью и повышенной влажностью не пригодны для посева. Перед посевом семена протравливаются сухим способом, протравителем „АБ“ или „ПД“.

Лучшие результаты дает рядовой и перекрестный сев. Семена заделываются на одинаковую глубину, всходы получаются ровные и дружные.

Для посева необходимо использовать тракторные и конные сеялки, и только при отсутствии их допустим разбросной сев. Не должны иметь место заниженные нормы высева, влекущие изреженность посевов.

И. Петров,

Зам. Министра сельского хозяйства Карело-Финской ССР

овцеферма, свиноферма и птицеферма. Колхозы „Пятилетка“ и „Труженик“ досрочно рассчитались с государством по поставкам мяса и сейчас имеют поголовье скота и лошадей полностью по плану на 1948 год.

Перевыполнил план поголовья лошадей и имеет полностью по плану 1948 года поголовье коров колхоз „Согласие“, Каскесручейского сельсовета.

Н. Максимова.

Беззаботная

В колхозе имени Буденного, Шокшинского сельсовета, огородница Анашкина А.Т. запустила огород настолько, что все культуры забито сорняками.



Позарело все сорной травой, где мы сажали, милый, с тобой!..

Ответственный редактор А. КУЗНЕЦОВ.